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MŰSZAKI LEÍRÁS 
 

BUDAKALÁSZ, JÓZSEF ATTILA UTCA, HRSZ.: (2913) 
75. SZÁM ELŐTTI FÜVES ÁROK ÚT FELÉ ESŐ, KISZÉLESEDŐ TERÜLETÉNEK 

NÖVÉNYTELEPÍTÉSI TERVE 
 
 
Tervezett tevékenység, illetőleg dokumentáció (rész) megnevezése:  
 
Növénykiültetési terv készítése a József Attila utca páratlan oldalán, a József Attila utca 75. 
szám előtti füves árok közút felé eső területére.  
A tervezett tevékenység pest-megyei jelentőségű közút, Budakalász, József Attila utca (Hrsz.: 
2913) egy részének területén zajlik.  
A tervezési feladat a zöldfelület felújítása, lehetőség szerint fatelepítéssel. 

 

Meglevő állapot  
 
A tervezési terület Budakalász egyik főutcájának, a József Attila utcának egy részére, annak 

is a páratlan oldalra eső területe. 

A főutca kétsávos, a tervezési oldal aszfalt burkolatú úttestből, két gépkocsi behajtó között, 
úttest felöl kiemelt szegéllyel, gyepes, mély vízelvezető árokkal, két oldalán széles füves 
területtel, az ingatlanok felől ritkás gömb kőris fasorral, aszfalt járdából áll.  
Az árok külső, út felé eső része gyepes, fasor ezen a szakaszon jelenleg nem látható.   
 
 

Tervezett állapot  
 
Helyszíni bejárásaink, felmérés és a kapott térképanyagok összevetése alapján elmondható, 
hogy a helyszínen, közvetlenül a kiemelt útpadka mellett hírközlési kábel fut, illetve a tervezett 
fák között merőlegesen egy hírközlési és egy villamos bekötés található, amelyek nem 
befolyásolják a fasor telepítését. A hírközlési kábeltől a fasor kb. 2,1-2,2 m-re húzódik. A 
merőlegesen átfutó közművek miatt, két helyen a fák 8 és 9,4 m-es távolságra kerültek 
betervezésre. Ennek ellenére az ültetőgödrök ásása kézi erővel történjen.  
Minden fa ültetőgödrében az útpadkával párhuzamosan, a hírközlési kábel 2,1-2,2 m-es 
közelsége miatt gyökérterelő használata kötelező! 
 
A fent megnevezett zöldsávba fasor tervezésére került sor többnyire 7 m-es ültetési 
távolsággal (K1 tervlap). 
 
A tervezett fák helyzetének meghatározásánál a meglevő közmű adatokat, a közút szabadon 
hagyandó űrszelvényét is figyelembe vettük.  
 
A gömb kőris (Fraxinus ornus ’Mecsek’) lassan éri el az öt-hat méteres, végleges magasságot, 
a kifejlett fa koronaátmérője nyolc-tíz méter lehet. Könnyű bánni vele akkor, is, ha a 
rendelkezésre álló helyet kinőné, mert koronája a vázágakig visszavágva a fa károsodása 
nélkül jól kordában tartható. Mivel a közművek helyzete bizonytalan a tervezett faültető 
helyeken csak óvatosan, fokozott odafigyeléssel zajló, kézzel történő ültetőgödörásás 
lehetséges. Ha annak folyamán kábelszalagokra, kábeltéglára bukkannak, akkor az 
ültetőgödör ásását azonnali hatállyal fel kell függeszteni és a gödröt az addig kiemelt talajjal 
be kell tölteni, tömöríteni. Oda fa már nem ültethető, az oda tervezett egyedet a Város egyéb 
területére kell elültetni.  
 
 



Fatelepítési általános irányelvek:  
 
- Ültetőgödör: 1m x 1m x 1m nagyságú. Az útpadka felől gyökérterelő használata kötelező! 

- A termőtalaj javítása ültetőgödrönként min. 1,5 vödör érett komposzttal történjen. Elkerülhető 
új termőföld helyszínre szállítása, mert a meglévő talaj feltételezhetően talajjavítás után 
alkalmas a növénytelepítésre. Amennyiben kivitelezés során kiderül, hogy a meglévő talaj nem 
alkalmas a növénytelepítésre meg kell határozni a szükséges beavatkozásokat (pl. további 
komposzt kijuttatása, termőföld kijuttatása melyet a megrendelő biztosít stb.). 

- Minden fát 2 oldali karózással szükséges telepíteni.  

- A karó elhelyezése az ültetéssel egy időben történjen.  

- Vigyázni kell, hogy a fa mozgatásánál, rakodásánál a fa törzse, kérge ne sérüljön! 

- A fa koronáját lehetőleg még fekvő helyzetben kell megmetszeni, ügyelve arra, hogy a fajra 
jellemző koronaalak megmaradjon.  

- A fák kötözése 4 cm széles gurtnival, szabályos 8-as kötözéssel zajlik (mindenféleképp tilos 
a merev karózás!).  

- Minden tervezett fa törzse köré fatörzsvédő kihelyezése szükséges (fatörzsvédő: Greenmax 

Treeprotect B - pl.: Garden fasorfenntartó Kft. fasorfenntartás@gardenkft.hu, vagy annak 
paramétereivel megegyező típus.) 

- Ültetés után a talaj bő vízzel történő iszapolása szükséges, majd taposása a törzs körül, és 
a gyökerek felett. 

- A telepített fák rendszeres öntözéséről lajtos kocsiról történő locsolással gondoskodni kell.  

 

 
A terven szereplő fafaj az alábbi:  

12 db Fraxinus ornus 'Mecsek' SF 3xi 12 /14 - gömb virágos kőris 

 
 
 

Kivitelezés 

Szakaszos kivitelezés javasolt, mivel a munkaterület jelentős közlekedési forgalmat 

lebonyolító közút. A tervezési területen deponáló hely kialakítására csak részben van 

lehetőség. 
Az ültetőgödrökben gyökérterelő használata szükséges a meglévő – T-Com – hírközlési kábel 
megóvása érdekében.  
A gyökérterelő (root guidance) a gyökérgáthoz képest plusz függőleges barázdákat tartalmaz, 
melyek a fák gyökereit mélyebb rétegekbe tereli és úgy biztosítja a gyökérmentes zóna 
kialakítását, hogy közben a fa stabilitásának létrejöttét nem korlátozza, mivel a gyökerek a 
gyökérterelő alját elérve szétterülnek. Ezen tulajdonságának köszönhetően a földlabdát 
körülölelő változatok is készülnek belőle.  
Az alkalmazhatóság feltétele azonban, hogy laza, nem tömörödött talajt is biztosítsuk a fának, 
hiszen nehéz, masszív, a levegő és víz számára alig átjárható talaj nem biztosítja az alapvető 
életfeltételeket a növényeknek. A 30-60 cm magas változatok hozzájárulnak az útburkolat és 
a felszínközeli közművek védelméhez, megakadályozzák, hogy a gyökerek a felszín 
közelében tobzódjanak, felnyomják a burkolatot, balesetveszélyt és fenntartási problémát 
generálva. A gyökérlabda közvetlen közelében ez a méret preferált, hogy a gyökereknek, 
melyek ritkán mennek mélyebbre 1 méternél városi környezetben legyen lehetőségük 
szerteágazni.  
A 90-120 cm magas elemek hatékonyan alkalmazhatók a közművek védelmében. 
 
 



 
Későbbi fontos fenntartási tudnivalók:  
 
A fák, növényzet rendszeres locsolásáról gondoskodni kell a telepítést követő időszakban! Az 
öntözés gyakorisága az adott időszak aszályosságától függ. A kevesebb vízzel történő, de 
gyakori öntözés elősegíti a gyökerek fejlődését. Fontos a locsolás a hosszú, meleg nyári, vagy 
a száraz téli időszakokban is. Fák esetében általánosságban elmondható, hogy amennyiben 
hetente legalább 5 mm csapadék nem esik, úgy minden héten legalább egyszeri alkalommal 
30 l vízzel történő megöntözés szükséges, melyet legalább a fák megeredéséig fenn kell 
tartani.  
A fatelepítést követő harmadik évben a fakarókat a fák mellől el kell távolítani. Az ennél 

korábban sérült karókat, elszakadt kötözéseket óvatosan, de folyamatosan pótolni szükséges. 

 

A feladat elvégzéséhez a facsemetéket az Önkormányzat biztosítja. 

 

 

Budakalász, 2023. október 12. 
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